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Terapi alanında, ağırlıklı battaniyeler uzun süredir kullanılmaktadır ve bu alternatif çözümü temel alan araştırmalar, az sayıda da olsa etkinlik yönünden yapılmıştır. Duyu destek programlarında da genel itibarı ile önerilen ‘beden farkındalığı’ çalışmalarından biliriz ki bedenin ağırlığını hissetmeleri adına, çocuklara, otururken diz üstlerine ya da ayaklarının üzerine küçük minderler verilir. Genel amaç, ağırlığı hissetmenin yanı sıra bedeni saran, yumuşaklık hissi veren ve sakin bir yapı kazandıran dokunma duyusunu desteklemektir.

Bu minik ağırlıklar vücut üzerinde sakinleştirici bir etkiyi tetiklemektedir. Var olan ağırlık, otonom sinir sistemi üzerinde derin bir bası uygulayarak bireyi sakinliğe ulaştırır.

Genel olarak burada görülen durum; ağırlığın tüm vücudunuzda sıcak bir kucaklaşmaya benzer bir etkiye sahip olduğu şeklinde yorumlanır.

Araştırmalar, vücut üzerindeki baskının bile otonom sinir sistemimizi uyardığını göstermiştir ki çocuk ve yetişkin çalışmalarda da artık yoğunluk "beden odaklı çalışmalar" üzerinde ilerlemektedir. Çocuklar duyusal ya da psikolojik destek süreçlerinde, bedene ağırlık ve farkındalık kazandıracak birçok masaj çalışması ile desteklenir ve ebeveynler bu doğrultuda ödevlendirilir.

Daha doğrusu, "derin dokunma basısı"nın vücudumuz üzerinde sakinleştirici ve gevşetici bir etkisi vardır. Bunun açıklaması çok basit: Bir kucaklamaya benzeyen derin basınç, serotonin üretimini, yani bir mutluluk hormonunun salgılanmasını uyarır. Sadece kortizol seviyesini (stres hormonları) dengelemekle kalmaz, aynı zamanda kişiye iç huzur, güvenlik ve dinginlik hissi verir. Eklemleriniz, kaslarınız ve tendonlarınız gevşer, bu da anksiyeteyi, stresi ve stresi azaltır.

Daha önce de verdiğimiz demeçte puck yöntemi, yani bir beze sıkıca sarılmış, çocukların bir zamanlar rahimde yaptıkları gibi kendilerini güvende ve doğmuş hissetmelerini sağlayan tekniğin, daha büyük çocuklarda ve yetişkinlerde kullanılan bir tekniği gibi düşünülecek olan ağırlık yorganları, mini tahıl yastıkları, çocuk baskı masajları da bu yönde düşünülmelidir. 

Klinik bulguları araştırmalar dahilinde netleştirilmeye çalışılırken, 2015 yılında gerçekleştirilen çalışma sonuçlarına göre, yüzde 60 efektif bir etki olarak belirtilen bu materyaller, "beden ağırlığının yüzde 10'u olarak kullanılmalıdır" şeklinde belirtilmektedir.  (Evaluating the Safety and Effectiveness of the Weighted Blanket With Adults During an Inpatient Mental Health Hospitalisation)

Yine T. Champagne, B. Mullen, D. Dickson und S. Krishnamurti  tarafından yapılan araştırmalarda ağırlık battaniyeleri ve mini kum-tahıl yastıklarının doğru kullanımının kaygı bozukluklarında yüzde 62 etkin olduğu belirtilmiştir. 


